

# 靈糧

## 週刊

主後2013年11月24日

我們的異象：傳承使命·權能宣教·力行聖經·邁向榮耀



「摩西何時舉手，以色列人就得勝，何時垂手，亞瑪力人就得勝。」（出埃及記十七章11節）

本週禱讀聖經進度一覽表

日期	禱讀進度	日期	禱讀進度
11/24(日)	啓十七1~6	11/28(四)	啓十八4~13
11/25(一)	啓十七7~13	11/29(五)	啓十八14~20
11/26(二)	啓十七14~18	11/30(六)	啓十八21~24
11/27(三)	啓十八1~3	12/1(日)	啓十九1~5



## 教會的立場

**政治：**我們要常常為國家及政治領袖禱告，也尊重每個人的政治立場；但請不要在教會及小組中，從事政治活動或發表個人立場言論，避免引發不必要的衝突或對立。

**奉獻：**這是每位基督徒蒙福的途徑及應盡的責任(瑪拉基書三10)；但若還不是基督徒，可以不奉獻；我們竭誠歡迎您早日成為主的兒女，在奉獻中蒙福。

**推銷：**我們尊重基金、保險、理財、直銷等職場從業人員，他們可以在初入教會及小組時，簡單介紹自己的職業，但不宜主動或強力向組員推銷，若兄姊有需要，再自願性地向他們詢問或購買。

**借貸：**我們鼓勵會友見到其他弟兄姊妹在衣食上短缺時，甘心樂意資助；會友間若有借貸或其他金錢來往時，請讓小組長、區長或區牧知道，以作遮蓋。

**互助會：**若有會友起會或跟會，純屬個人行為，請勿在教會及小組中主動邀人加入互助會。

## 11/24(日)~11/30(六) 各堂崇拜

國語崇拜	崇拜	主日早崇拜		主日晚崇拜	香柏崇拜
	時間	早8:00、10:00、12:00	早8:00、12:00	晚上6:30	11/27(三)早9:30
	地點	靈糧山莊會堂	宣教大樓4樓、10樓	宣教大樓4樓	宣教大樓4樓、10樓、12樓
	敬拜團	和撒那	倍加	榮光	香柏
	主領	林慶豐執事	李志鴻弟兄	姚宏杰弟兄	史雲光牧師
	證道	謝宏忠院長	謝宏忠院長(連線)	朱國樑牧師	區永亮牧師
題目	成就異象的方程式				

語言崇拜	崇拜	台語崇拜	印尼語崇拜	英語崇拜	菲語崇拜	越語崇拜	客家雙語崇拜
	時間	主日早10:00	主日7:30、10:00、14:00	主日早11:00	主日下午2:00	主日下午2:30	11/30(六)早10:00
	地點	宣教大樓4樓、10樓	宣教大樓702室	和平會堂	宣教大樓701室	宣教大樓12樓	靈糧山莊210室
	證道	張雅謙牧師	黃嘉昌弟兄、許婉琪姊妹	周巽正牧師	尤霞仁牧師	陳柏熹弟兄	周曼涓牧師
	題目	成就異象的方程式					

青年崇拜	崇拜	(國、高)青少年崇拜			(大專、社青)聯合崇拜
	時間	主日早10:00	11/29(五)晚5:25	11/30(六)下午2:30	11/30(六)晚7:00
	地點	靈糧山莊210教室	宣教大樓12樓	靈糧山莊106教室	靈糧山莊會堂
	證道	劉莉芳傳道	趙治達實習傳道	暫停一次 請參加週五、週日 青少年崇拜	周巽光牧師
	題目	外在的興盛：財富、智慧和世界	有你真好 把愛傳出去		掙脫金錢的迷思

兒童 喜樂親子 週末派	崇拜	兒童親子崇拜		喜樂親子崇拜	生命探索週末派	兒童週末派
	時間	主日早8:00、10:00、12:00		主日早11:15	11/30(六)晚7:00	
	地點	靈糧山莊106室	宣教大樓3樓	宣教大樓13樓	宣教大樓4樓、13樓	宣教大樓10樓
	證道	朱施美妃牧師		暫停一次	鄧國治弟兄	
	題目	幸福感「孩子臉上的光」			相聲·相生	
					故事劇場	



靈糧福音中心崇拜	崇拜	服務業崇拜(和平會堂)	古亭	大同	安康	象山	
	時間	主日晚10:00	主日早10:00	主日早10:00	主日早9:30	主日早10:00	
	證道	何佩芬姊妹	林德安牧師	羅慶聖傳道	王雅鈴姊妹	毛恩信牧師	
	崇拜	萬華	松山	信義	中正	中山	
	時間	主日早8:30、10:30	主日早8:00、10:15	主日早9:30	主日早10:00	主日早10:30	
	證道	游進裕執事	朱黃傑執事	謝胡毅牧師	談宇中牧師	彭書睿弟兄	
	崇拜	深坑	竹圍	萬金	廿張	石碇	秀山
	時間	主日早10:00	主日早9:30	主日早10:00	主日早10:00	主日早10:00	主日早10:00
	證道	陳文郁弟兄	王明恩傳道	葉靜瑜傳道	廖雅菁姊妹	韓世光弟兄	李漢龍執事
	崇拜	永和	三樹	南勢角	板城	大坪林	淡水
	時間	主日早8:30、10:30	主日早8:30、10:30	主日早9:30	主日早10:00	主日早10:30	主日早10:30
	證道	林治平弟兄	謝明宏牧師	許珍秀傳道	黃聖堯牧師	呂榮生牧師	周巽光牧師

## 全教會消息

- 11/26(二) 醫治追求禱告會於晚間7:20在靈糧山莊大堂舉行，由謝院長及醫治團隊主領，歡迎帶領有需要的慕道友及追求靈魂體興盛的兄姊踴躍參加。
- 「1130護家遊行」守護台灣家庭行動，以公民運動為出發點，目的是喚起社會大眾關心並堅守一夫一妻、一男一女的婚姻制度，敬請弟兄姊妹廣邀關心家庭的3位親朋好友同事，不分宗教信仰，一起到凱道聚集，1130一起站出來！台北靈糧堂會友聚集地點：第4區，景福門到中山南路(台大醫院旁)，時間：11/30(六)下午2:00進場。請穿溫暖明朗顏色的衣著，不要攜帶有關宗教或其他議題的旗幟及服裝；鼓勵兄姊每天禁食一餐，為守護台灣家庭制度禱告。
- 青年牧區為配合1130守護婚姻家庭聚集，原11/30下午2:30週六國高青少年崇拜暫停一次，下午5:00青年崇拜延至晚上7:00開始，12/7(六)兩堂崇拜皆恢復照常聚會。
- 「與哀哭的人同哀哭」持續關心11/8菲律賓海燕風災受創地區：重災區有上萬民衆死亡，並有百萬災民無家可歸，急需外界伸手援助。秉持基督的愛，請為受災民安置、房屋重建、民衆心靈關顧的需要禱告。
- 教會推動弱勢轉化及福音行動，為使弱勢團體可以觀賞鄺健雄牧師魔術佈道會，您可以拿奉獻袋，註明魔術佈道會特別奉獻，您的奉獻，將成就弱勢朋友幸福的一個夜晚！

**牧養處****裝備牧養****■9~12月主日基礎裝備課程**

課程【授課老師】	日期	時間	地點
生命探索系列(一) 主日慕道班【教牧團隊】	11/17~12/15	10:00~11:30	山莊221教室
		10:00~11:30	宣教701教室

課程【授課老師】	日期	時間	地點
生命探索系列(三) 長大成熟【教牧團隊】	10/20~12/8	10:00~11:30	山莊219教室

**■9~12月週間基礎裝備課程**

課程【授課老師】	日期	時間	地點
生命探索系列(一)週間慕道班【教牧團隊】	11/5~12/3	9:30~11:30	宣教701教室

課程【授課老師】	日期	時間	地點
生命探索系列(二)週間初信造就【教牧團隊】	10/22~12/3	9:30~11:30	宣教10樓副堂

※以上生命探索系列基本裝備課程可現場報名，無須另加服務成本。

**裝備中心**

§ 裝備中心推出全新「**裝備中心手機網頁版**」<http://www.11c.org.tw/mequip/>，簡潔的介面設計，方便各種智慧型手機瀏覽、線上報名裝備課程，更多詳盡的課程總覽、線上裝備、學員需知、常見問題等功能介面，歡迎兄姊上網體驗。

**社會關懷中心**

§ **【義賣活動】**11/30早上10:00~晚上7:00，地點：宣教大樓一樓分享之家。義賣用途：社會關懷中心慈惠專用，歡迎兄姊參與。

**輔導中心**

§ 提供身心靈的個別協談服務，需付費，採預約制。請本人親自來電預約：2369-2578(請務必留言)。

**敬拜中心**

§ 12/1(日)主日招待：靈糧山莊早崇拜由北區負責。

**事業處**

- 1.周神助牧師最新著作〈求有神助·七七49禱告祭壇——屬靈肌肉操〉隨書附加DVD一片，定價60元，推廣鼓勵價40元，請至書房購買。
- 2.研經週DVD〈基督精兵，興起！——提摩太後書〉謝宏忠院長主講。已發行，請預約的弟兄姊妹至書房領取。



## 愛鄰協會

- §【愛鄰社區·2047】感謝弟兄姊妹長期支持愛鄰協會，現在配合政府E化電子發票捐贈，所以只要您到超商購物時，直接向店家說明此發票要捐贈給愛鄰協會並口述協會愛心碼「2047」，店家就會將您的發票捐給愛鄰協會囉！鼓勵您捐發票作公益，「2047愛您社區」。

## 服務業崇拜

1. 為所有參與聖誕節戲劇演出的弟兄姊妹，能反覆揣摩劇中角色，並放膽投入每一次的排演，主持的串場、敬拜流程、採購盡都順利。
2. 為11~12月講道的弟兄姊妹，能更多的親近神，尋求神的心意，有正確的方向來預備講章，並使聽的人得益處。

## 安康靈糧福音中心

1. 為安康能有一個更大及多功能性的場地禱告，也感謝神啓示我們禱告的方向，讓我們在行走禱告中「得地為業」。
2. 為12/6、12/11、12/13、12/18、12/20、12/25六場成人聖誕餐會，12/14的青少「聖誕變變變」，以及12/21的兒童「聖誕PARTY」的預備工作守望，也求主預備人心。

## 象山靈糧福音中心

1. 11月份象山邁入四週年獻上感恩，帶職同工團隊能成熟有承擔力禱告。
2. 12/22「瘋聖誕」林口公園佈道，為屬靈認領及節目預備，神樂意把得救人數賜給祂的教會。

## 深坑靈糧福音中心

1. 11/29感恩節福音茶會(晚餐+感恩事項分享)，求神在慕道友身上動工，讓人心敞開，為會友邀約名單代禱，預備聖誕節收割。
2. 求神賜下恩典與同工(慶鴻、增峰)，為深坑贏得更多青少年。

## 古亭靈糧福音中心

1. 12/22聖誕主日「祝福到你家」——求神膏抹黃琪玫傳道短講的預備和合適的見證，以及劉惠媚傳道兒童佈道的預備！
2. 求神帶領能有對青少年牧養有負擔的弟兄或姊妹願意來古亭服事！

## 秀山靈糧福音中心

1. 秀山福音中心的兒童主日學，需要對兒童有負擔的姊妹一同參與服事，求神帶領。
2. 求神帶領我們能成立一個夫妻小組。



### 萬金靈糧福音中心

1. 為11/11開始的社區英文班禱告：弟兄姊妹同心合意，帶領人在課程中享受神的愛與彼此的愛，進而認識教會、認識神。
2. 為聖誕節節目排練、角色確認、演員到位、預備工作，一切有聖靈引導、同感一靈禱告。

### 石碇靈糧福音中心

1. 請為本堂推動3X3福音認領禱告，求神感動弟兄姊妹，認領合適對象，為聖誕節的福音邀請工作做預備。
2. 請為兒主未來的服事，有更清楚的方向，求神開路，也求神預備合適同工配搭服事。

### 廿張靈糧福音中心

1. 求神恩膏同工團隊有智慧創意規劃兒童才藝、益人學院、聖誕節等各樣福音活動，能在水深之處下網打漁。
2. 11/24(日)下午開始四週的慕道課程，盼慕道友能踴躍參加，並被主得著願受洗歸主名下。

### 媒體中心

#### 媒體中心節目製作組——本週好消息頻道播出節目內容

空中禮拜堂	MOD-3台	11/27(三)下午6:00 11/28(四)5:00、13:00重播	有福的人生/謝宏忠院長
新生傳奇	有線電視-15台	11/27(三)上午4:00	忽然間/林謙弟兄見證 張世恩傳道信息

### 感恩與奉獻

(台北靈糧堂11月10日)

1. 感恩奉獻：林、陳、蔡、鄭、王、羅、蔣、許、黃、侯、楊、葉、高、丁、J、李、游、徐、翁、盧、張、錢、呂、鍾、劉、沈、洪、邱、周、曾、岳、黎、謝、彭、駱、陸、孫、蘇、付、卓、熊、董、竺、喻、柯、湯、吳為神豐富的恩典感恩。
2. 代轉奉獻：好消息廿二份；佳音電台十八份；天使心、宜蘭縣芥菜種各五份；國度豐收、汐止靈糧堂各三份；台南靈糧堂、埔里靈糧堂、安提阿、喜樂家族各二份；ICEJ、救協、走出埃及、工業福音、復興報、中華內地會、中華祈禱院、民雄靈糧堂、永康靈糧堂、更生團契、伯大尼育幼院、恆基、基甸會、禱告網、蘭陽靈糧堂各一份。

### 佳音電台

1. 佳音電台現正進行募款，求主豐富預備，使用佳音透過頻道、網站、佳音Web App等為主傳揚福音。
2. 佳音台慶大力推廣「佳音Web App」，使科技工具為福音廣播效力，即日起將展開第二階段感恩節活動，邀請聽友一同來下載廣傳。



## 徵召神國精兵——就是你！

1. 【事工管理處】財務部徵主任：大學會計系等商學院所畢業；十年以上會計實務經驗，熟練OFFICE各項軟體作業，且曾任三年主管職。善溝通協調、認真負責、靈命成熟(曾任小組核心同工以上)。請以電子郵件傳送履歷、自傳、得救見證，牧者推薦函至ejean@11c.org.tw人事組江姊妹，本堂收到資料會進行初篩，並通知面試，資格未符者恕不通知。**徵會計同工**：大學以上會計系等商學院所畢業。具五年以上會計實務經驗，熟練OFFICE各項軟體作業技能，身心靈健壯、有團隊精神，主動負責、領受呼召願意委身教會忠心服事，本堂會友優先。請備履歷、自傳、近照、得救見證及牧者推薦函，寄106台北市和平東路2段24號5樓管理處人事組收，或E-mail至ejean@11c.org.tw江姊妹。
2. 【益人學苑】徵老師：各科才藝、生活技能、語言及平板電腦、智慧型手機教學的老師，有意者請備簡歷及牧者推薦信，寄到北市和平東路2段24號11F益人學苑林主任收。洽詢電話:6630-3022分機8525。
3. 【事業處】徵會計同工：大學以上會計相關科系畢業，具有二年以上零售業會計實務經驗者尤佳。意者請備詳細履歷、自傳、近照及牧者推薦函，寄：106台北市和平東路二段24號11樓事業處呂主任收。
4. 【敬拜中心】徵全職崇拜行政同工：有穩定小組聚會的本堂會友，熟悉電腦word、excel、ppt操作，對崇拜需求或舞台幕後工作有經驗者尤佳，善溝通協調、認真負責、生命成熟。請於11/30前備妥履歷表、得救見證及牧者推薦函寄至:ellen@11c.org.tw謝姊妹。
5. 【社會關懷中心】徵品格美語老師二名：具美語教學經驗，並對服務弱勢兒童有負擔，願意委身之基督徒。上班時間:2014年2/17~6/26，每週一和週四下午6:30~8:00，地點:宣教大樓。意者請寄履歷表至joy1219@i-link.org.tw或郵寄臺北市和平東路2段24號11樓古社工。電話:2362-3022分機8533。

## 國度事工

### 社區福音團隊——成長小組 (講師：徐朝琴牧師 8931-5200轉737)

時間	地點	內容	時間	地點	內容
週三晚上7:30	林口長庚醫護新村	如何做好自我管理	週四上午9:30	深坑靈糧福音中心	如何做好自我管理
週四下午1:30	古亭靈糧福音中心	突破關係中瓶頸	週四晚上7:00	新莊樂生療養院	從心學做好父母
週五下午2:30	益人學苑	親子雙贏的溝通	週五晚上7:00	靈糧幼稚園	從心學做好父母
週六上午9:30	八德貴格教會	突破關係中瓶頸	週六下午2:00	安康靈糧福音中心	走進孩子的內心世界



## 靈糧全球使徒性網絡

1. 新成立分堂：非洲迦納帕布索生命河靈糧堂、迦納葛立非生命河靈糧堂，皆由美國矽谷生命河靈糧堂遮蓋，敬請兄姊代禱祝福。
2. 自11/1起，「善化靈糧堂」主任牧師改由蔡士逸牧師擔任，敬請為其及家人祝福代禱。

## ◆大台北地區

### □雙溪靈糧堂 林瑞敏牧師

§ 請為雙溪、瑞芳弱勢家庭品格教育服務代禱，盼透過物資贈送、課後輔導及品格教育，進而家訪了解需要並提供幫助，也求主預備所需物資。

### □台北原民靈糧堂 邱川隆牧師

§ 為聖誕節籌劃和排練守望，願神賜謀略、創意和治理的靈充滿同工團隊，同心帶出品質和神的榮耀來。

### □淡水靈糧堂 黃種吉牧師

§ 持續為屬靈認領的對象代禱，求神使他們心田柔軟能認識耶穌，並賜機會邀請參加聖誕主日活動。

### □榮耀城靈糧堂 黃福國牧師

§ 請為12月聖誕月所有佈道聚會禱告，盼每場聚會都能為主收割莊稼，也為1/21~1/24超世代青年領袖營會禱告，盼建立青年門徒、訓練下一個世代的領袖！

### □士林靈糧堂 劉群茂牧師

§ 繼續為各團隊的合一禱告，也為年底各福音活動，特別是聖誕節的各項活動禱告，求主把得救的人數天天加給教會。

### □天母豐盛靈糧堂 陳建正弟兄

§ 祝福第二梯次的養育班能造就信徒、第三梯次的敞開小組能為主得人，信徒恩賜為主所用。

### □木柵靈糧堂 戴志強牧師

§ 12/5社區成長班將舉辦成果發表會，其中平溪將有23位銀髮族包車前來參加，為當天充滿上帝的愛與福音的見證禱告！

### □蘆洲靈糧堂 徐惠真牧師

§ 為青少年屬靈掃描課程，預備受洗者能經歷聖靈醫治、赦罪、釋放，成為聖潔的器皿代禱。

### □板橋迦南靈糧堂 彭祖駿牧師

§ 請為同工團隊合一、聖誕收割季傳福音收割莊稼、建造門徒委身跟隨及小組擴張質量增長代禱。

### □中和喜樂城靈糧堂 周素準牧師

§ 為新堂二樓大堂講台設計及整體規劃能快快確定，好在年底開工，及四樓辦公室設計與裝潢能在年底完成，開始使用代禱；也求主膏抹建堂小組每個決定都充滿神的智慧。

### □新莊靈糧堂 李世傑牧師

§ 教會向左向右拓植開展，求神興起願委身、能擔當的團隊，並賜下合一的靈，齊心為轉化屬靈空氣、釋放神的祝福、推展福音事工、得地為業禱告。

### □樹林靈糧堂 楊錫炯牧師

§ 請為11/30下午凱達格蘭大道為守護健康家庭的聚集，兄姊能踴躍參加代禱。

### □鶯歌靈糧堂 趙文娜牧師

§ 求主使全體會友領受同心合意的恩膏，在遷堂的事上同一心靈、腳蹤、步伐，無論成人、學青和兒童，都專一跟從主，一同進入應許之地！

歡迎透過台北靈糧堂全球資訊網，查詢國內外各分堂相關訊息及通訊錄。 <http://www.llc.org.tw/>



# 順性與逆性

◎周功和院長



近來台灣的同志組織，伴侶權益推動聯盟，積極地推動「多元成家」方案(注1)，而台灣宗教團體愛護家庭大聯盟(簡稱護家盟)則發動聯署提出反對。護家盟表示，尊重同性戀者；但反對同性婚姻及多元成家草案，以維護傳統家庭價值。多元成家的法案若是通過，將會打擊傳統家庭，包含一男一女、一夫一妻、一生一世的婚姻觀。本文的宗旨並非討論維護傳統價值的行動或策略，乃是闡明聖經在同性戀行為方面的教導。

## 聖經的教導

基督徒支持傳統家庭價值，反對同性婚姻，是基於聖經的教導。新約聖經否定同性戀行為最清楚的經文，是在羅馬書第一章。使徒保羅批判第一世紀羅馬城的居民抵擋神在自然界的啟示(注2)。雖然藉所造之物，神的永能和神性，是明明可知的，叫人無可推諉，羅馬人卻去敬拜諸般的偶像，不敬奉造物主。保羅說，拜假神導致道德淪落，以致犯諸般的罪，其中使徒批評得最嚴厲的罪，是同性戀的行為：「……他們的女人把順性的用處變為逆性的用處；男人也是如此，棄了女人順性的用處，慾火攻心，彼此貪戀，男和男行可羞恥的事……。」(羅一26~27)保羅認為這樣的行為引起神的忿怒，將要受到神的審判(羅一18、32)。



## 自然主義謬誤

筆者以往閱讀這段經文曾有一個疑問，就是，保羅是否犯了「自然主義謬誤」(naturalistic fallacy)？所謂自然主義謬誤，就是從「已然」導出「應然」，或試圖從所謂的事實歸納出道德義務；這是錯誤。例如從自然界弱肉強食的現象，歸納出人有弱肉強食的義務，或從社會現有的價值(注3)，歸納出倫理義務。保羅所謂的「順性」與「逆性」的行為，可以翻譯為符合與違反「自然」(φύσις)規定的行為。若說男女只應有符合自然(順性)的行為，而不該做違反自然(逆性)的事，他豈不是犯了自然主義的謬誤嗎？

答案是否定的。保羅所謂的自然，是神所創造的自然，而神的創造，包含一男一女的異性婚姻制度。神把女人(夏娃)帶到亞當面前時，說：「因此人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。」(創二24)保羅在以弗所書第五章引用了這段經文。另外，保羅熟識舊約聖經的律法。利未記十八章22節說：「不可與男人苟合，像與女人一樣；這本是可憎惡的。」(參本期何世莉文)可見保羅在羅馬書第一章所講的自然，並非一種獨立自主的宇宙，乃是按照神的旨意而受造的自然。既然如此，保羅並不是從一個「事實」導出一個禁令，乃是把創世記關於婚姻的教導，以及摩西律法的禁令，應用在性行為上。

## 天生與正當

有些不接受聖經權威的自由派學者重新詮釋了批判或禁止同性戀行為的經文。例如一位聖公會學者解釋羅馬書一章26~27節，認為保羅只是禁止某一種性傾向者從事另一種性傾向的行為(注4)。換句話說，如果天生是異性戀者，而他(或她)從事同性的性行為，就是逆性。如果天生就有同性戀傾向，那麼從事同性的性行為，就不算是逆性，乃是順性。至於保羅責備同性戀，乃是因為他無知，不曉得有部分人天生就有同性戀的傾向。這樣的解經，衍生幾個問題。第一，羅馬書的教導是否有錯誤？第二，同性戀傾向是否天生的？第三，同性戀傾向如果是先天的，那麼，同性戀的行為是否有正當性？

首先，我們肯定聖經的教導沒有錯誤，因為聖經是聖靈所默示的，其內容擁有神的屬性，包含無誤與真理的屬性。第二，同性戀是否天生，科學界目前還沒有定論(注5)。第三，即使同性戀傾向是天生的，並不能推論同性戀行為是正當的。有兩個原因。其一，從「天生的」傾向導出行為的「正當性」，是犯了自然主義的謬誤(注6)。其二，始祖亞當墮落以後，人的本性與原來神所創造的不一樣，既包含神原先創造的成分(注7)，又包含墮落的成分，保羅稱後者為「肉體」(注8)。悔改歸向神以前，人基本上是「屬肉體」



的，有背叛神的心(注9)。耶穌說，一切的罪由心發出(太十五17~20)。墮落的人的本性需要按照背叛神的心來了解。而保羅說，墮落的人「按照本性(φύσις)是可怒之子」(弗二3)。亞當的後裔，無論是哪種性傾向，在神的眼中都曾不同程度地違背了神的律法。罪的定義，就是違背神的律法(約壹三4)。因此，同性戀傾向即使是天生的，同性的性行為既違背神的律法，仍是不正當的。墮落的人類，無論天生是異性戀者或同性戀者，都沒有足夠的意志或能力靠自己勝過內心和行為上的眾罪。耶穌說，所有犯罪的都是罪的奴僕，唯有神的兒子，才能使人從罪中得釋放(約八34~36)。

聖經對婚姻的教導，還有更高的一個層面。人類的婚姻，反映基督與教會的關係：丈夫代表基督；妻子代表教會(弗五22~33)。丈夫與妻子之間的角色不能混亂，因基督與教會之間的角色不可混亂。同性的婚姻失去了男女之間角色的差別，因此違反神的心意，甚至是一種褻瀆(注10)。

## 基督的救贖

聖經中的好消息是，造物主藉著基督的救贖，有能力拯救任何的人，不論是異性戀或同性戀者。第一世紀哥林多教會裡有「作變童的、親男色的」，但保羅說，「……如今你們奉主耶穌基督的名，並藉我們神的靈，已經洗淨，成聖，稱義了。」(林前六9~11)世人需要對自己成聖的能力絕望，轉而倚靠基督在十架上所成就的救贖。祂有赦罪的恩惠與拯救的大能。

有幾個觀念需要澄清。我們需要分辨性傾向、性行為、試探與犯罪。同性戀性傾向本身不是罪；同性戀行為才是。有同性戀性傾向的人，比較異性戀者容易受試探從事同性性行為。同時我們也需要分辨受試探與犯罪。在性方面受試探不是罪；不合神心意的性行為才是罪，無論是異性或同性間的(注11)。有性傾向並不等於有性方面的「慾火攻心」(羅一27)。「慾火攻心」是一種轄制人的情慾(ἐπιθυμία)(注12)。傾向與情慾如何分辨，以及傾向如何發展成情慾，值得進一步的探討。基督徒最大的特色，就是蒙聖靈的光照，看到自己心裡有恐怖的黑暗，並投靠基督，經歷赦罪的恩典。這就是所謂的得救。原則上，得救以後，靠主的恩典，信徒能夠勝過壞習慣或邪情私慾。而實際上，成聖是一個過程；信徒處身在「已然與未然」的階段中，需要繼續與試探、罪惡爭戰。聖靈可以在一剎那之間徹底除去一項壞習慣，而筆者也認識一些有這種經歷的信徒。可是，大部分的信徒需要一段時間，漸漸地脫下舊人、穿上新人。有一位弟兄，因幼年的生長環境，使得他有同性戀的傾向。他順服聖經的教導，承認同性戀的行為違反神的心意，所以寧願過聖潔的獨身生活，也不從事任何同性戀的行為。他在教會裡事奉，坦誠地讓教會領袖知道他的性



傾向，同時積極地禱告，求神讓他能夠喜愛異性。他禱告了至少七年，如今與一位異性朋友相戀而結婚。有些有同性戀傾向的信徒，需要一輩子守獨身。

信徒需要懇切地追求聖潔。追求聖潔也需要靠恩典，因為靠自己的能力不可能成功。若是自以為義，就是還沒有真的了解福音；神也不算這種人為義(路十八9~14)。人人都是罪人。一位印度的聖公會主教說得好：傳福音是，一個乞丐告訴另一個乞丐，哪裡可以找到食物。教會裡的信徒，不過是蒙恩得救的罪人。主耶穌接待悔改的罪人；主的教會也應如此。既然如此，教會應該歡迎、接待同性戀者。只不過，信徒所不能妥協的，是聖經的真理；不能以有罪的為無罪。

## 注釋

1. 伴侶權益推動聯盟於十月三日將多元成家的3套民法修正草案送進立法院。這三套民法修正草案就是「婚姻平權」、「伴侶制度」與「家屬制度」。

2. 保羅不是針對羅馬城裡的童癖者或廟妓，乃是廣泛地批判羅馬的社會，因沒有人不領受自然界的啓示。

3. 社會現有的價值不一定符合聖經的倫理。

4. Peta Sherlock, "Reading Romans as Anglicans; Romans 1:26-27," in *Five Uneasy Pieces: Essays on Scripture and Sexuality* (Wayville: ATF Press, 2011), pp.31-46.

5. Simon Le Vay 1991年宣稱同性戀者的丘下部(hypothalamus)比異性戀者小；Dean H. Hamer 1993年發表，男性同性戀與x染色體上某基因有關。兩篇論文都未得到科學界進一步的研究所肯定。直到如今，科學界未發現所謂的同性戀基因。

6. John M. Frame, *The Doctrine of the Christian Life* (Phillipsburg, N. J.: Presbyterian & Reformed, 2008), pp. 260-266.

7. 傳統改革宗神學的說法是，因著普遍恩惠(common grace)，神原來的創造有部分蒙保存。

8. 參看費依針對「肉體」的討論：《認識保羅的聖靈觀》(台北：校園，2000)，頁177-179。

9. 重生得救，包含心的改變。參結三十六26-27；羅六17。

10. Frame, *Doctrine of Christian Life*, p.759. 11. 耶穌在世時曾受過各種的試探，只是沒有犯罪(來四15)。

12. 參加拉太書五16-21。

(作者為中華福音神學院院長，本文轉載自華神院訊517期，感謝蒙允刊登)



# 為什麼我們要前進凱道： 為了下一代，11/30請您站出來！

## 關於教育

少數人主張台灣應該修法通過同性婚姻，等於是整個社會推崇及獎勵同性婚姻，然而，一旦同性婚姻通過後，對下一代的影響包含了國小、國中等各級學校課本都可能都要改寫，老師要教小男生：「以後長大了，也可以和男生結婚」，這將影響下一代的性別認同，引導及推崇同性戀文化。

## 關於子女

相愛是個人的自由，婚姻制度卻是關係到人倫關係、社會安定及國家發展，絕對不是兩個人的私事。子女在成長過程中，也因為家中有父親及母親的形象，得以自然地發現男女生理、心理上的差異及其特質，有助於將來成長過程中的人格發展。同志家庭的子女較容易缺少兩性平衡之角色典範，研究也指出同志家庭子女受到不當性接觸比例偏高，產生的社會問題也較多。

## 關於國家經濟

同性婚姻入法將消耗國家龐大資源，影響經濟，婚姻的定義一旦改變，所有涉及婚姻、親屬、生殖、財產繼承、保險撫卹之法令全都需要檢視與修改，各級行政機關的作業流程及系統也都要跟著改，立法院亦必須投入許多心力審視、修訂相關法令條文，將耗費龐大行政、立法資源。不但如此，同性婚姻也將耗費許多教育及醫療資源。

## 天生同性戀者的需要？

同性戀的成因複雜，可能包含和原生家庭間的關係，例如和男性因童年與父親關係疏離，他們心中暗自渴望與男性有親密關係，以補償未能從父親得到的關心及愛的缺憾。或者父親常在兒女面前羞辱母親，可能導致女性無法認同母親，甚至拒絕成為女性。也有一些人因受到同學朋友的取笑(如娘娘腔、男人婆等)，使之受到很大的傷害，造成對自我的性別身份感到混亂。早年受到同性間性侵或在與異性的情感關係中受到嚴重傷害，都有可能是同性戀的成因。例如天生就有暴力傾向，並不代表暴力傾向就是自然的，更不代表其暴力行為就是正確的。

雖然有以上種種的疑慮，但立法院卻在2012年12月及2013年10月分別將民法親屬編、繼承編部分條文修正草案(同性婚姻及婚姻平權)通過院會交付委員會(一讀結束)，若繼續進入二讀，或後續要推動的伴侶制度、多人成家等相關制度，對整體國家社會及家庭發展影響甚鉅！

我們應該尋求其他更有效的方法幫助同性戀者解決他們的問題，但不應修法把固有好的婚姻及家庭制度都毀掉，為了下一代，請您站出來，響應我們一起表達：

**臺灣應堅持一男一女，一夫一妻的婚姻制度，**

**讓孩子們在正常的兩性關係中成長和發展，促進台灣社會的安定和進步！**

(本文為禱告中心編修自972行動聯盟連署文)



# 經歷又真又活的神

## ◎醫治中心

### 我和我的朋友皮膚都被醫治

我過去在慈濟二十年，後來看好消息頻道被吸引，就自己來教會參加小組和慕道課程。我長期皮膚過敏及蕁麻疹，發作時皮膚很癢，像有許多針在刺，每到晚上就特別難受。

今年春天我的過敏發作，皮膚很癢、破皮，每次吃藥、擦藥治好一處，另一處又發作，一直沒完沒了。我上網看到醫治追求禱告會的訊息，就來參加五月的醫治追求禱告會。原本我只要沒吃藥，到晚上八、九點背部就開始刺痛，但是那晚回家後，直到十一點都還沒有痛。我摸摸平常會痛的地方，居然乾乾、平平的，心裡覺得很奇怪，就想不吃藥試試看。第二天背部還有刺痛感，但是減輕很多。後來一天比一天好，直到第五天，完全沒有刺痛感了，這當中我沒有使用任何藥物，神就一點一滴醫治我！

因為這經歷太神奇了，七月的醫治禱告會，我就帶朋友來，當晚她的富貴手也好了，手掌變得很光滑，哈利路亞！帶著感恩的心，我在九月二十八日受洗成為基督徒。雖然十月初我的皮膚又開始有點癢，參加當月禱告會後又得醫治。我相信神會完全醫治我的皮膚過敏，不再需要依靠藥物。

(東西中區曹姊妹)

### 更年期失眠得醫治

我在98年時因為更年期，睡眠受到影響，不是失眠就是淺眠，帶給我很大的困擾；因為沒睡飽，早上爬不起來，常常是硬撐著疲累的身體工作，也有嚴重的頭痛和黑眼圈。我試過吃調整更年期症狀的藥物，可是沒有效果；也曾經吃安眠藥，結果白天更昏沉，頭痛更嚴重，就不敢再吃了。我也試著用其他自然療法如：睡前喝牛奶、運動 來改善睡眠，但是都沒有幫助，長期失眠使我的身體開始產生其他問題，非常痛苦。

在100年的時候我帶一個生病的朋友來參加醫治追求禱告會，想傳福音給她，並沒有預期自己要得醫治，沒想到台上牧師說要為失眠的人禱告。牧師禱告時，我在座位上感覺到有一股熱流從我頭上流下來，我全身從頭到腳都在發熱，我當下就有一個意念說：「我得醫治了！」當晚回家後，我很快睡著，那是我兩年來第一次感覺睡飽了，早上起來非常舒服。那天之後我一直都睡得很好，頭痛和其他失眠引起的身體症狀也消失了，我很感謝神完全醫治我的失眠直到如今！

(東南牧區高姊妹)

11/26(二)晚上7:20醫治追求禱告會、12/17(二)晚上7:20聖誕醫治佈道會，在靈糧山莊B2大堂舉行，歡迎邀約身心靈有需要的朋友參加。詳情請洽醫治中心。電話2362-3022分機8201。



# 神掌權直到永遠(二)

◎區黃明輝

左臂脫臼前數日，教會牧養處同工搭乘四輛大巴士，前往宜蘭郊遊。若是我們這車的車長及下午活動的主持人，她妙語如珠，大家笑聲不斷。仁山植物園在細雨中更有詩意；梅花湖畔踏車樂，與同工合騎六人協力車，要還車時，丈夫加入；後來看到能寄來「會動的」照片，我們手舞足蹈，十分有趣。

中午餐聚，佳餚美味大碗又便宜，我們與淑媛牧師及同工們一桌，每位同工都可愛。下午到羅東分堂，與黃牧師、師母多年不見，他們熱情依舊，免費借堂，供應各式美味咖啡。多年前丈夫去講道，週一剛好是我們銀婚紀念日，他們請我們吃美食、泡溫泉，在山上見到美麗的孔雀；轉眼間，14年就過去了。

跌跤後一週，醫生拆掉石膏，他看X光片，說若脫離多一點，就要開刀(感謝主推動我的骨頭)。左上臂內側長了濕疹，我用慶及大姐牧師給的藥膏輪流塗抹，一邊祝福加拿大的福音事工及新竹友堂的建堂、福音事工。醫生教我做三個動作，右手托住左臂，上下、左右、轉圈移動，左右移動時，可以一邊跳華爾滋，一邊讚美。

神一切的豐盛都有形有體的居住在基督裡，基督住在我裡面；這次重重的一跌，把裡面的恩慈、良善、喜樂、甜水……都撞出來了；更謙卑、感恩，更順服、依靠，真好。

週三拆石膏，週五下午亮與我搭機到金門，參加週六上午的金門靈糧福音中心開堂感恩禮拜。上次去金門走禱時，突然頭暈(從未有過)；這次發生意外，蒙神保守仍能成行，有敵人就有筵席，哈利路亞！

三層樓的福音中心外觀宏偉、內部裝潢新穎，屋頂上的紅色十架十分耀眼。開堂禮拜中，嘉賓齊聚一堂，金大校長、縣長祕書、里長、鎮長 都來了；神榮耀的同在充滿會堂。中午享用美食時，友堂的莊姊妹(屋主，免費讓教會用屋)分享見證，喜樂滿溢。胡牧師向兩位老闆娘傳福音，她們當場決志信主；次日主崇後，丈夫為會眾禱告，聖靈大大澆灌，連慕道友都被聖靈充滿。曾牧師、師母帶領同工、會眾長期流淚撒種，沛理、明慧回應呼召、回到金門，必要歡呼收割！

再過一週我回美(亮晚一週回美一週)，在舊金山參加大女兒的婚禮，亮與我都低調，婚禮只有幾位同工知道；我們只邀請一對夫婦。也是建築師的基督徒女婿是土生土長的第二代美籍韓裔，父母都是基督徒。亮主持婚禮，我帶女兒入場；亮的短講感動人心，一位來賓說他的禱告「powerful(有能力)」，我眼中含淚，比參加自己的婚禮還要感動。

神用祂的話，由空虛混沌創造出各從其類的美好世界；而對末世亂象，在基督裡，一切(個人、家庭、教會、職場……)都要井然有序。我心中響起一首詩歌：「永遠到永遠，羔羊已掌權；今我歡喜前來，向祢俯伏敬拜。」

(作者為師母，其女婿為區永亮牧師)



# 新造的人

◎蔡豐慰

我父親是天主教徒，他把家裡外都佈滿十字架、牆上寫著經文，也讓左鄰右舍或第一次經過我家的人，都以為我家是個教堂。但是因為父親酗酒、常常在十字架前毆打母親、拿刀子威脅母親要錢，讓母親受不了而逃離了這個家，到外面避難了幾年，大姊、二姊跟我從七歲起就過著有一餐沒一餐的生活，醬油配白飯再加一顆蛋，對我們是一頓非常豪華的大餐了。在這種過程中，讓我在七歲時就不對人生抱持希望，也更加懷疑耶穌。

長大以後因為友人的見證，我在2006年開始出席主日崇拜及十一奉獻、接觸神的話語，竟然把聖經的新約讀完了，卻因過去的種種原因遲遲未受洗。當時上帝賜給我事業的恩典，但是我卻忘了將榮耀歸給神，當我從雪梨移居到上海，在住東京時，神的恩典也一起跟隨著我，也在事業上更加的賜福我。我卻一直無法面對我與家人之間的問題和父親過去給的創傷。這讓我一停下腳步時，就與酒共舞，沉迷在這花花世界裡，逃避著過去的孤寂和傷痛。

當我越來越無法無天的時候，上帝在今年把我事業這扇門緊緊的關起來，同時開啓了另一扇門，讓在海外漂流十幾年的我又回到台灣，這個我不想面對的地方。一開始好像在霧中走路一般迷茫，在迷糊中上帝帶領我到了大同靈糧福音中心。在福音中心的弟兄姊妹鼓勵下，我決定將我的生命完全交託在耶穌基督的手中，在今年6/30受洗，並宣告把耶穌基督當成我生命的根基，不再用自己的智慧行事，而是靠著主的大能。主也賜給我一個嶄新的力量，讓我不再依靠於酒麻痺自己，讓我天天都有力量參加晨禱，幾乎天天都浸泡在神的話語中。

雖然我收入不比以前，但我卻感覺更加富有。雖然沒有了過去肉體上的歡樂，但我內心卻充滿無比的平靜、堅定。有上帝與我同在，我不再需要靠任何東西掩飾自己的不足，也不需要在乎別人的眼神以及看法，因為耶穌基督已成為我生命的中心，成為我的焦點。我不只重新閱讀聖經，並照著聖經的教導去行。

現在雖然我仍要面對因行為不檢點被毆打到雙眼失明、無人照顧的父親，仍舊因過去所遭受的傷痛而苦毒的母親，聾啞、自卑、有憂鬱症且無助又被社會排擠二姊、因創傷而無法交託給上帝的大姊；但我仍然相信上帝無條件的愛，我堅信上帝的計畫，我也不會離開上帝的懷裡，因為我相信主耶穌的復活已經洗淨了我們的罪，勝利、榮耀戰勝了一切，主的光會照耀在我的每一位家人身上。我堅信著把我家人交給公義聖潔的上帝手裡。阿們！

(作者為大同靈糧福音中心弟兄)



日期：11/24/2013

# 成就異象的方程式

講員：謝宏忠院長等

經文：尼希米記二章17～20節

一、看見時代的\_\_\_\_\_ (尼一1～3)

二、抓住神給的\_\_\_\_\_ (尼一8～11)



三、交託心中的\_\_\_\_\_ (尼二1~4)

四、激勵眾人的\_\_\_\_\_ (尼二17~18)

五、興起儆醒的\_\_\_\_\_ (尼二19~20)



## 福音中心連絡資訊

- 萬華靈糧福音中心  
地址：台北市桂林路31號  
電話：(02)2311-3300
- 信義靈糧福音中心  
地址：台北市松隆路102號7樓  
電話：(02)6617-7077
- 松山靈糧福音中心  
地址：台北市南京東路4段180號2樓  
電話：(02)2578-0277
- 中山靈糧福音中心  
地址：台北市南京東路2段139號B1  
電話：(02)2516-6436
- 中正靈糧福音中心  
地址：台北市館前路36號7樓  
電話：(02)2311-0316
- 古亭靈糧福音中心  
地址：台北市三元街204號  
電話：(02)6617-8266
- 大同靈糧福音中心  
地址：台北市承德路三段93號  
電話：(02)2585-0941
- 安康靈糧福音中心  
地址：台北市興隆路4段113-1號  
電話：(02)6617-3070
- 象山靈糧福音中心  
地址：台北市林口街80巷37號1F  
電話：(02)2759-9275
- 永和靈糧福音中心  
地址：新北市永和區中正路575號B1  
電話：(02)8923-9866
- 南勢角靈糧福音中心  
地址：新北市中和區景新街342號5樓  
電話：(02)2943-7811
- 板城靈糧福音中心  
地址：新北市土城區明德路2段62號2樓  
電話：(02)2264-9191
- 三樹靈糧福音中心  
地址：新北市樹林區學勤路476號  
電話：(02)3501-9707
- 大坪林靈糧福音中心  
地址：新北市新店區民權路82號4樓  
電話：(02)2218-0939
- 深坑靈糧福音中心  
地址：新北市深坑區北深路3段222號  
電話：(02)2664-1637
- 竹圍靈糧福音中心  
地址：新北市淡水區民族路31號B1  
電話：(02)2808-6970
- 萬金靈糧福音中心  
地址：新北市金山區中山路275號  
電話：(02)2408-2636
- 石碇靈糧福音中心  
地址：新北市石碇區石炭20號之4  
電話：(02)2663-3676
- 廿張靈糧福音中心  
地址：新北市新店區建國路164號2樓  
電話：(02)2911-7127
- 秀山靈糧福音中心  
地址：新北市中和區自強路42號  
電話：(02)8668-0175
- 淡水靈糧福音中心  
地址：新北市淡水區中山路176-2號2、3樓  
電話：(02)2621-1953

發行人：曾國生

發行所：中國基督教靈糧世界佈道會台北靈糧堂

承印：天恩出版社

郵政劃撥帳號：18746405

戶名：台北靈糧堂

行政院新聞局出版事業登記證局版臺誌第二三一三號 中華郵政臺字第一五七〇號執照登記為雜誌交寄

# 台北靈糧堂牧區一覽表

牧區	範圍	新朋友連絡(分機)	一般事務連絡(分機)
東西中區	大安、信義 中正、大同、萬華 三重、蘆洲、新莊 泰山、五股、三峽	大安東區 / 廖承增 # 8542 大安西區 / 黃琬婷 # 8541 信義 / 陳永正 6617-7077 中正 / 章柏齡 # 8552 萬華、三重 / 游澤民 2311-3300 大同 / 羅慶聖 2585-0941 板橋、土城 / 黃聖堯 2264-9191 三峽 / 陳君慈 3501-9707	許琪琦 # 8544 黃琬婷 # 8541
北區	中山、士林、北投、松山 大直、內湖、汐止 獨居長者、天使心	中山、士林、北投 / 陳雅莉 # 8284 內湖、大直、汐止 / 曹小梅 # 8283 松山 / 甘慶雲 2578-0277 獨居長者 / 王淑卿 2797-6078 天使心 / 2718-1165	林蓮欣 # 8282
東南區	文山、南港	文山 / 楊年景 6630-3022 # 7892 周曼涓 6630-3022 # 7895 南港 / 王明能 6630-3022 # 7897	沈文昌 # 7891
語言區	台語、客家雙語、印尼語 英語、菲語 喜樂家族	台語 / 薛聖聰 # 8257 客家雙語 / 范正成 2363-3011 印尼 / 林玉華 # 8231 英語 / 張雅茹 # 8870 菲語 / 尤霞仁 0917-894417 喜樂家族 / 蔡錫珠 # 8254	杜佳雯 # 8252 吳美萍 # 8232
香柏區	五十五歲以上年長者	黃琪玫 # 8274	王敏琪 # 8277
青年區	國中、五專生、高中 高職、大專、社青	黃希平 # 8244 文山區學生中心 2931-3953	黃希平 # 8244 李怡佩 # 8241
兒少區	幼童、兒童、少年	草莓俱樂部 / 林毓慧 # 8262 都會生活館 / 林毓慧 # 8262 亞太領袖 / 林毓慧 2368-2046 # 220	林維宣 # 8268

台北靈糧堂 (<http://www.llc.org.tw>)

● 靈糧宣教大樓

地址：台北市和平東路二段24號

電話：(02)6630-3022、2362-3022#8100(總機) 傳真：(02)2366-0180

● 靈糧山莊

地址：台北市文山區萬美街二段84號 電話：(02)8931-5200 傳真：(02)8663-8862

● 和平會堂

地址：台北市和平東路二段263號B1 電話：(02)6630-3022、2362-3022#8850、8852

■ 教會服務專線 .....

● 代禱留言語音信箱專線：(02)2362-3022#8119 ● 靈修專線：國語(02)6630-3022#3#555  
禱告中心傳真：(02)2363-2146 台語(02)6630-3022#3#456

● 靈糧宣教大樓圖書館：(02)2362-3022#8617